考点四　光合作用与细胞呼吸
1．高等生物都进行有氧呼吸，低等生物都进行无氧呼吸(　×　)

2．肌肉细胞中的线粒体比脂肪细胞含量多，是因为肌肉收缩需要消耗大量的能量(　√　)

3．活细胞中的线粒体往往可以定向地运动到代谢比较旺盛的部位(　√　)

4．有氧呼吸的三个阶段都有ATP产生，但第三阶段产生的ATP最多(　√　)

5．水是有氧呼吸的产物，也是有氧呼吸的反应物(　√　)

6．各种细胞进行有氧呼吸的主要场所都是线粒体(　×　)

7．人长时间剧烈运动时，骨骼肌细胞中每摩尔葡萄糖生成ATP的量比安静时多(　×　)

8．细胞呼吸的结果如果没有水的产生，就一定是无氧呼吸(　√　)

9．人体剧烈运动时，CO2/O2>1，即CO2既可在线粒体又可在细胞质基质中产生(　×　)

10．根尖分生区细胞产生ATP的场所有线粒体和细胞质基质(　√　)

11．叶绿素a和叶绿素b主要吸收蓝紫光和红光，胡萝卜素和叶黄素主要吸收蓝紫光(　√　)

12．叶绿体是绿色植物光合作用的场所，光合色素就分布在叶绿体的类囊体薄膜上，而与光合作用有关的酶分布在类囊体薄膜上和叶绿体基质中(　√　)

13．光照越弱，阴生植物光合作用越强；光照越强，阳生植物光合作用越强(　×　)

14．某一光照强度下，检测到新鲜叶片没有与外界进行气体交换，则可判断出此叶片没有进行光合作用(　×　)

15．光反应是在叶绿体类囊体的薄膜上进行的，暗反应是在叶绿体基质中进行的(　√　)

16．H2O在光下分解为[H]和O2的过程发生在叶绿体基质中(　×　)

17．叶绿体与线粒体增大膜面积的方式相同，且都具有流动性(　×　)

18．降低光照将直接影响到光反应的进行，从而影响暗反应；改变CO2浓度则直接影响暗反应的进行(　√　)

19．线粒体产生的二氧化碳扩散到同一细胞中的叶绿体中被利用(不考虑类囊体膜)，穿过4层生物膜，扩散到相邻细胞中的叶绿体中被利用，穿过6层生物膜(　√　)

20．化能合成作用也能像光合作用一样将无机物合成为有机物，但所需要的能量来源不同(　√　)

21．在叶肉细胞中，CO2的固定和产生场所分别是叶绿体基质、线粒体基质(　√　 )

22．夏季连续阴天，大棚中白天适当增加光照，夜晚适当降低温度，可提高作物产量(　√　 )
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